



高铁新城打造城市“绿色名片”

春满大地万物苏，植树添绿正当时。3月12日是第43个植树节，当天，苏州市相城区苏州高铁新城开展植树节活动，来为高铁新城绿化建设“添砖加瓦”。

一大早，苏州市相城区常委、区政协副主席、高铁新城党委书记苏学庆率管委会五十余名干部职工来到北河泾南侧空地，挥锹培土，植树造林。

现场，大家三五人一组配合默契，一起挥锹铲土、扶直苗木、培实新土、提桶浇水，种下垂丝海棠、梅花、染井吉野樱约150株。一株株新栽的苗木昂然挺立，为北河泾空地披上靓丽的新装。

植树过程中，苏学庆仔细询问高铁新城绿化项目推进情况，叮嘱大家做好后期管护工作，让树木更好地发挥生态作用，为新城环境增添色彩。

据介绍，这些苗木长成后，将成为G312(太阳路)北侧至北河泾南侧绿化景观的一部分。根据计划，该绿化项目将于3月底完工。



植树增绿，苏州高铁新城为城市绿化建设“添砖加瓦” 通讯员供图

近年来，苏州高铁新城高度重视生态文明建设，致力打造生态城市典范。2020年底，苏州高铁新城的绿化养护面积达到289万平方米，其中公共绿地面积为63万平方米，随着高铁的中部片区的开发，未来，公共绿地面积将大幅增加。

与此同时，苏州高铁新城非常重视植树造林工作，累计种植樟树、栎树、榉树等苗木共19200多株，植树面积累计约52万平方米。

围绕片区原有河湖水系，依水筑廊，铺道造景，先后建设了五条滨水景观长廊，北河泾滨水景观长

廊——蠡太路、北河泾沿线；鹤田滨生态景观带——青龙港路北、澄云路西；青龙港路南滨水景观长廊——青龙港路南、官来泾沿线；环秀湖休闲平台——西公田路北、相融路西；民一河景观绿化带——芯汇花园东。

据悉，下一步苏州高铁新城将进行为期三个月的环境综合整治大提升，对片区的道路节点、施工后区域进行景观和生态的修复工作，为发展中的高铁新城打造良好的绿色名片。

刘娟 柴军虎

团结社区开展植树活动

3月12日，苏州工业园区娄葑街道团结社区第三党支部联合社区工青妇、“红色管家”志愿团队、夏园幼儿园党支部开展植树节植树活动。

现场，党员、团员、“红色管家”志愿者和小朋友四人一组，一人拿起铁锹铲土，一人扶正苗木，另外两人培土浇灌，各个环节衔接有序，配合默契。一下午，志

者们将事先准备好的数十棵茶花树苗一一种下，用实际行动为小区各个角落添上了点点生机勃勃的绿色。

此次活动结合党员“冬训”，用实际行动传播了爱绿、兴绿的环保意识，不仅为居民群众树立了好榜样，更为擦亮园区“最美西大门”贡献了团结力量。

杨诗桦 柴军虎

玉成社区植树节再添新绿

3月12日，苏州市相城高新区(元和街道)玉成社区、姚祥社区、御窑社区、御苑家园社区联合苏州安康通开展了“共建美好环境，共创绿色家园”的植树节主题活动。

活动前，工作人员向居民们宣传了热爱自然、爱护环境、崇尚环保、绿色生活的新理念，希望居民们自觉地维护小区优美的绿色环境。

活动上，社区居民有的挖坑种

树，有的填土施肥，有的浇水灌溉，大家分工合作，井然有序。经过大家一个小时的努力，很快给一棵棵小树苗安好了家。

随后，工作人员还带领居民们清除了悬挂在树上的塑料袋、草坪内的杂物等。

这次植树节活动不仅美化了小区环境，同时也增强了社区居民们保护绿化的意识、环保的意识和

徐丽静 柴军虎

望亭镇宅基村凝心聚力、务实笃行 “五力”聚合推动党员冬训做细做实

近日，望亭镇宅基村通过多角度搭建学习平台，全方位传递冬训思想，凝心聚力、务实笃行，将理论与实践有力融合，真训促学深化冬训活动内涵，“五力”聚合推动党员冬训工作做细做实。

高达

理论保障强有力

邀请相城区委宣讲团成员、望亭镇原牡丹村党支部书记吕水清作党的十九届五中全会精神专题宣讲，引学、领学党员冬训第一课。

以党史结合宅基村发展历史，生动讲述了红色精神诞生、发展和壮大的过程，带领支部党员回顾中国共产党一路走来的艰辛历程。

举办“四史”知识问答赛，在比赛形式上，以单选题、多选题为主，广大党员积极参与，“比学赶超”学习氛围浓厚。

冬训练兵增实力

结合新时代文明实践活

员们争当表率、勇当先锋，戴上红袖章、穿上红马甲，走进村庄，清除小广告、整理乱停放非机动车、倡导文明新风气，助力文明城市建设。

青年党员包伟平说：“戴上党员标识，就觉得拥有神圣的使命感，我必须要对得起这个身份。”

“线上+线下”聚合合力

以望亭镇党员冬训“9个专题”为学习核心，带动党员群众学习层层强化、步步推进。在保障疫情防控的前提下，“线上+线下”讲课新形式成为冬训主流，广大党员群众依托“学习强国”学习平台开展远程教育，以“四史”为鉴明确行动指南，异地同屏感受思想新高度。

因地制宜挖潜力

为确保每个党员都享用到这份“精神大餐”，宅基村通过“送学上门”的方式一对一进行宣讲学习，将党的十九届五中全会精神、《习近平谈治国理政》等学习资料送到他们手中。对于不能参加学习的党员，采取因地制宜的方式进行补学补训，注重挖掘党员创新潜能，正向激励，巧用所长，促进冬训工作长效发展。

守正创新添活力

守正不渝，创新不止，冬训工作要努力在“守正”中赢得创新，才能稳中求进、去芜存菁。宅基村灵活运用新媒体，在宣传方式上下功夫，利用现场录课、录音、LED屏将传统冬训理论转向可视化、互动性渠道，不断丰富冬训传播载体，推动宣传思想工作强起来、实起来，为党员群众增活力、添动力。

下一步，宅基村党委将继续抓好党员冬训工作，引导党员对标找差、强基固本，点燃奋进火焰。

相城区委办打造联动团支部“冲锋号”

成立仅9个月就获评相城区共青团组织创新奖，相关做法列入苏州团市委2020年亮点做法，日前，苏州市相城区委办在苏州率先打造“3+N”的“哨院尖兵”联动团支部，系统实施“134”行动计划，引领广大团员青年主动作为、实干奉献，为苏州打造“最美窗口”增添更多青年风采。

2020年6月9日，相城区委办(区外办、档案馆)临时(行动)团支部成立，并于12月20日升级为相城区委办(区外办、档案馆+)联动团支部。团支部打通区委办、区外办、档案馆通道，创新构建“大区委办”平台，充分发挥枢纽优势、国际化特色、专业服务能力，同时探索与各类组织结对共建。

在区委办联动团支部的引领下，相城区已成立12个联动团支部，覆盖全区所有板块。

今年1月，该团支部系统开展了“青年说”“调研荟”“志愿行”“同心圆”四项行动，围绕党政关心、青年关注，与本职工作的结合点，加强

了与板块、部门的联动和对接。联动团支部委员会委员陈旭东介绍，他牵头负责“青年说”行动，集中开展了区委办十三次全会精神宣讲14场，实现了支部全员、板块全覆盖，累计服务达800人次。

此外，“调研荟”方面，完成《成都建设产业功能区的创新探索与启示》的调研汇报，与区发改委、科技局等部门进行了分享交流。

“志愿行”方面，保障了首届相城国际文化艺术活动月开幕式、首届漕湖金秋国际龙舟赛暨苏州中日文化与商品交流会等常态化志愿服务40场、400余人次。

“同心圆”方面，依托结对共建和团支部成员自发参与，率先设立“相城区委办联动团支部哨院尖兵20”冠名的专项慈善基金，筹集善款4.5万余元，已资助贵州省石阡县五德镇小学的两名贫困学生和区内其他项目化帮扶行动，积极参与到大病患者新春慰问走访，相关做法被“慈善苏州”微信平台广泛宣传。

柴军虎

苏州平江新著雅园：知本教育住区，盛载生活想象

星河平江新著雅园以知为本，对社区的“艺术、健康、活力”等重要属性重新认识与思考，从传统社区中汲取经验，依托姑苏深厚的人文底蕴和区域教育资源，由内而外地打造知本教育住区，规划有约2000㎡的教育主题邻里中心，将教育场景嵌入日常生活之中，以图书馆、四点半学堂、长者学院等教育空间，吸引不同年龄段的人们参与社区公共空间活动，筑就全民成长氛围，让人们于此收获内心的丰盛与喜悦。

在社区里，平江新著雅园规划更多场所舞台，激励和激活孩子的艺术潜能，让孩子在自由中形成规则，在有趣的体验中学习的乐趣。“苏州图书馆平江新城分馆”现

已正式开放。上万册书籍对所有读者免费开放，馆中文献资源配置侧重少儿与家庭教育，满足家庭陪伴式阅读。

“四点半学堂”是孩子放学后的成长乐园，以寓教于乐的方式引导孩子成长，兼顾娃娃托管功能，及时解决家长工作繁忙带娃之忧。

“童梦工坊”遵循孩子的内心世界，打造儿童专属游乐成长天地，创新一种快乐、自主、探究的学习方式，于欢声笑语中浸润教育。

“植物科普园”里家长可带着小朋友认识植物、观察虫鸟和土壤，体会节气的变化，在自然中建立良好的亲子互动与社交氛围，在社区内实现全年龄、全季节的田园体验。

平江新著雅园力争实现更加人性化的景观与空间的体验，在设计上将景观资源和功能设计进行完美的糅合与呈现。对主要归家动线以及节点的特色植物进行布置，合理地进行植物色彩分区布置，为业主营造森林感的归家体验。

大尺度的阳光草地，既是孩子们嬉戏玩耍的趣味场地，也是日常社区春日里草坪上的风筝，夏日里的萤火虫电影节，秋日运动汇，冬日阳光阅读等多种社区活动举办场地。在这里，社区不仅是社区，亦是享受生活的场景，让每个年龄段的居住者，都能找到舒适的居住体验。

在景观空间中，平江新著雅园

为不同年龄的业主创造多功能聚集式活力中心，同时以实用为主，最大化功能化架空层场地，关注恶劣条件下的社区活动，为业主带来健康活力的理想生活圈。

“长者学院”聚焦老年人群，开放式休闲空间。在这里，父母们可以进行斗棋切磋，增长棋艺；也可煮上一壶清茶，与老友畅谈往事，在茶味飘香的环境里，闲趣时光。

“多功能培训室”中现代化媒体功能可以使孩子甚至家长接触、学习到更多技能和知识，社区内设有多功能培训室，满足全龄化的社交、学习的需求。

“共享厨房”是社区邻里厨艺交流平台，它将免费提供烹饪场地及

料理厨具，厨艺大咖的现场教学和美味佳肴的甜蜜分享，解冻当代邻里封闭状态，让每个人在温情氛围中精湛厨艺。

“体能训练室”配备有专业的健身设备，给孩子以专业的体能强化建议，在帮助孩子强化骨骼肌的同时，提高对于各种运动形式的适应能力。

星河平江新著雅园从人的需求出发，考究人与景观的互动、建筑与自然的互融、人与建筑的和谐共生，将人们对美好生活的期待“具象化”，以多元化的生活场景，让家不再是安家落户的冰冷建筑，而是一种生活方式和情感的寄托。

(广告)